

“叮铃铃……”骑车进村入户

自行车拉近桐浦干群关系

■通讯员 林南斌 孙玲

R 转作风优环境

Rui an Tel:6688 6688

“叮铃铃……”日前,桐浦乡小宅村困难党员杨汝纪家门口响起一串自行车铃声,乡干部林日才跨下自行车,走进门,把一个装有800元慰问金的信封递到杨汝纪手中。杨汝纪热泪盈眶:“真是太感谢了!自行车铃一响,我就知道是老林来了。近两年来,我一直卧病在床,老林知道情况后曾多次上门慰问,不仅治好了我的病,也治好了我没钱看病的‘心病’。”

林日才的这辆自行车是乡里给配备的。原来,桐浦乡在“转作风优环境”活动中,为驻村干部配备了10辆自行车,规定每周二为该乡干部集中下村日,驻村干部骑自行车下村办实事,改变了过去因农村道路交通条件制约、乘车下村不方便等原因,造成的干部工作不深入、干群关系不融洽现象。同时,该乡建立健全了考核考评机制,落实对集中下村日的督查和考核,促进了该项措施深化、细化和可操作化。

“推行骑自行车下村方式后,干部轻车简从的形象深得民心,干部和群众的关系更贴近了,为民解忧更务实了。”该乡驻凤社村干部孙孟如是说,“骑自行车就可以有时间多听、多看、多了解,办起事来心里就有底了。”日前,孙孟在走访农户过程中,为该村的计生困难户解了燃眉之急。年初,孙孟了解到村民杨某在实施节育措施后,出现身体不适的情况下,详询其病情,关心她的生活困难,鼓励其安心治疗,并多次送上慰问金共3万多元。杨某对驻村干部这种充满

人情味的举措非常感动,深切感受到了党和政府的温暖。

“进村入户,咱骑车去。”随着骑车进村的推行,该乡干部的工作积极性、主动性更强了,机关干部下村的次数比原先增多了一倍,而且工作效率大大提高。今年,该乡创建温州市生态乡工作中,38个村的驻村干部放弃双休日时间,骑车进村宣传环保知识,开展“清洁家园行动”的思想动员。桐浦、湾前两村迅速启动生态修复工程。桐浦村投入10多万元资金,建设生态管网和生态池,目前已完成工程量的70%。湾前村在驻村干部林日才深入细致的工作推动下,整体规划生态修复工程,关停全部的28家废塑料加工点,投入52万元资金完成1000米河岸的驳坎工程,重现了良好的人居环境。

各驻村干部还利用集中下村日的机会,骑车到村里去,做好低保户动态调查、道路修建选址和其他基础设施建设规划、地质灾害点调查、安全生产检查、信访和矛盾纠纷化解等工作,受到了当地村民群众的欢迎。

全市宣传系统年中工作会议举行

本报讯(见习记者 严小章)昨日,我市召开宣传系统年中工作会议,总结回顾上半年全市宣传思想工作,部署安排下阶段工作重点。市委常委、宣传部长朱荣海出席会议。

据了解,今年上半年以来,我市宣传思想工作服务大局,唱响主旋律,围绕市委十二届八次全会、市两会、重点工程建设、“两创”工作、“转作风优环境”等活动和市委、市政府的各项中心工作,精心策划,把握舆论导向,营造了良好的舆论氛围。对外宣传工作也取得了良好成效,据不完全统计,上半年,上级

媒体采用我市上送的稿件405篇(条),其中,中央主流媒体采用44篇(条),省主流媒体采用181篇(条),在温州日报头版刊出9篇。

朱荣海充分肯定了上半年宣传思想工作取得的成绩。对下半年宣传思想工作,他要求,深化学习型党组织创建活动,着力提高广大党员干部的党性修养;强化新闻舆论引导,加大对外宣传力度;全力争创省级示范文明城市,进一步提升城市文明程度;夯实文化建设基础,进一步推进文化事业发展。



“今天不吃鱼子孙,明天子孙有鱼吃”。东海伏季休渔期为3个半月,记者昨日在东山渔港码头看到,那里停泊了密密麻麻的渔船,渔民们也没闲着,各自忙着船只、网具等维修保养,确保禁渔期结束后能正常出海生产。

(记者 孙凜)

治庸懒提效能 破难题惠民生

汀田扎实推进“转作风优环境”活动

■记者 金邦寅

近日,汀田镇青松不锈钢公司等3家企业土地征地补偿费难题得到有效化解,为顺利实现村民、厂方双赢迈出了关键一步。这是汀田镇开展“转作风优环境”专项活动以来,镇村两级携手,在土地部门的大力支持下,积极走进矛盾,攻坚破解的一大民生难题。

如何破解基层难题,如何优化汀田发展环境,如何狠抓工作落实……连日来,汀田镇以“走进矛盾、破解难题、治庸治懒”为重点,切实解决群众办事难、工作推进难问题,通过集中学习、集中整改等多种举措,结合“创先争优”活动,深入开展“转作风优环境”专项活动,取得了阶段性成效。



汀田镇开展塘河支流清淤工作,改善人居环境。

集中破解民生难题

结合该镇工作实际,汀田制订了“转作风优环境”活动征求意见表,广开言路、问计于民,认真梳理、汇总了建议37条、采纳8条。通过深入调研、现场会诊合力破难、强化督办全程监督,动员和引导镇村干部切实转变作风,集中时间、集中精力、大力推行一线工作法,全力化解重点民生工程建设中遇到的热点、难点问题,树立了领导干部亲民为民、敢于负责的良好形象。

青松不锈钢公司的6亩厂房用地

因村界不清土地被误征,自2002年以来村民意见很大,多次赴杭州、温州上访,2002年要求该公司重新支付征地补偿费,提高补偿标准,为此双方相持不下。汀十村支部书记张岩权介绍说,这一拖就是好几年,成了历史遗留问题。此次,汀田镇主要领导高度重视,多次带领有关人员进村入户,主动积极上门做工作,在汀十村“两委”的共同努力下,双方终于达成了新的补偿协议。村民们对这个解决方案比较

满意。

环境好坏关系村民切身利益。今年,该镇共组织出动617人次,清理环境卫生死角120处,清运垃圾2500多吨,增设垃圾箱(桶)92处,硬化绿化空闲地1300平方米。该镇对全镇7条塘河支流进行清淤,改善塘河周边居民环境。同时,全镇共组织出动2625人次,拆除各类违章建筑29003平方米。多项措施下来,汀田居民周边环境焕然一新。

夜学新风促提能增效

新形势下,镇村干部如何落实学习教育长效机制?汀田镇结合“周三夜学”制度,积极鼓励基层党员干部把“爱读书与善实践”结合起来,实现基层党员干部的学风、工作作风新转变。

通过深入调研,针对全镇在效能作风方面仍存在一些问题,如干部上下班不正常,“走读”现象普遍等,该镇深刻反思、剖析原因,认真制定了整改措施,开展全体机关干部驻镇夜学、夜巡活动,确定每周三为干部住

镇夜学日。同时开展会风整顿活动,严肃上下班考勤纪律。

为提高“夜学”吸引力,该镇不断探索“周三夜学”的学习载体、方式,改变以往单纯传达文件、开会、读报等传统的理论学习方式,增强了学习的针对性和实际成效。由镇班子领导轮流授课,讲授旧村改造、计划生育、违法建设整治、安全生产等农村热点、难点问题,既有农村工作理论学习,也有具体工作方法。

驻村干部金展秀说:“‘周三夜

学’让他受益匪浅,不仅充实了自己的理论知识,更从领导的讲课中学到了业务知识,这是我们年轻人学本领的一个好平台。”

同时,对群众反映强烈的办事难、办事慢问题,汀田从机关部门的基层站所和窗口单位入手,通过民意测验、调查摸底、明查暗访、跟踪督查等方式,集中进行整顿,努力破解事难办的瓶颈,真正让群众感受到实实在在的作风转变。

立足新形势全力维稳

记者在汀田镇采访时,一些群众反映,有一段时间,汀田平均每晚发生六七起盗窃案件,现在降到了一二起,有时零起,老百姓的安全感明显增强。

社会稳定是人民群众的共同心愿,是改革发展的重要前提。为此,汀田镇机关干部深入开展进村入户活

动,每月确保有3天以上时间到村工作,解决村民反映的问题,全力破解当前经济社会发展中的重点、难点、热点事项。据统计,自“转作风优环境”活动开展以来,全镇共梳理出各类不稳定因素11件,已处理6件;梳理出各类信访问题10件,已处理6件。

同时,该镇积极发挥人民调解作用。今年以来,该镇综治工作中心共接受群众咨询1250人次,受理矛盾纠纷37件,其中非正常死亡4件、工伤赔偿24件、用地纠纷2件、治安纠纷3件,排查化解37件,调处率达100%,及时消除了社会不稳定因素。

汀田动态

汀田镇党委镇政府 联办